

# SZARVAS VIDEK

## SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyilvántartásban egy sor közlési díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. SÁMUEL ANDOR

## KIADÓHIVATAL:

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők.

Előfizetés: Egész évre 10 k, fél évre 5 k. Vidéken 12 k. Egy szám 20 f.

## Dankó Soma és Molnár János.

A szarvasi egyház és a hazai népnevelés két hervadhatatlan érdemeket szerzett nesztora előtt hajt fejet a kulturális értékeket megbecsülni tudó igaz elismerés. 40 éven keresztül vivta e két veterán tanító a legnemesebb, a legeszményibb harcot a magyar népnevelésért. A hazának, az egyháznak, a társadalomnak sok derék nem egy kiváló tagja nyerte tőlük az emberi tudás alapozó kincsét, az Isten és hazaszeretet olthatatlan lángját, mely egy tiszta erkölcsű nemzet jövője nagyságának, boldogulás felé törő fejlődésének megingathatatlan támasz-oszlopokat emel a honpolgárok lelkében. Fáradhatatlan tanítói munkásságuk közepett 40 évet hagytak hátra. Küzdelmekkel teli, viszontagságos 40 év a népnevelés szolgálatában akkora idő, hogy ellenségverő hősök mellől kellene lekasztanunk a legszebb érdemrendeket s az ő keblükre tűznünk s még akkor is csekély kitüntetés volna a 40 évi kulturmunkáért. A türelmetlen, a régi alkotásokat és régi embereket eléggé megbecsülni nem tudó, sokszor tervszerültenül kapcsolódó fa a s gna oga ma s ncs arr , mit jelent 40 éven át céltudatos, higgadt, muló sikerek által félre nem vezetett komoly pedagógiai munkásságnak szentelni egy emberi életet? Két derék tanító, a kötelességteljesítés és a komoly hivatásszeretet két példaképe áll előttünk. Nem ismerünk embert Szarvason, kiben a hazaszeretet tüze oly fényes lánggal lobogna, mint Dankó Soma lelkében. Fiatalokat szegyenit meg egész lényé átható, mélyéges, hazafias érzés ve. A elkes magyar sz ll m, a gsz n bb vallásos áhitattal olvad egybe háborus egy-

házi énekekben, melyek t maga szerzett s melyet a turóc-magyarok is magyar nyelven énekelnek. Lángoló hazafias érzésével szinte fanatizálja a gyermeki lelkeket ép úgy, mint a felnőtteket, Molnár Jánosnál ki kell emelnünk azt a megbecsülhetetlen kulturális munkásságot mely a közművelődés terjesztése s az ipariskolai oktatás és a társadalmi élet terén juttattak s z á m á r a ércnél maradan döbb emlékkövet. Midőn e két kiváló pedagógus 40 éves tanítói munkásságát s áldásos közhasznu tevékenységét világítjuk meg e néhány keveset kifejező, gyarló emberi szóval, nem dicsőítő ódákat óhajtunk írni róluk, csak egy szívből fakadó, önkénytelenül is feltörő forró óhajnak adunk kifejezést, hogy a Mindenható Jó Isten áldása kísérje minden lépését ennek a két becsületes, lelkes, derék tanítónak kik a világcsaták irtózatos vérzivatarai között, 40 éves tanítói munkásság gyönyörű sikereivel felékesítve, parancsoló tiszteletet s igaz becsülést tudtak szerezni a tanítói névnek s a magasztos tanítói hivatásnak. Dankó Soma s Molnár János a hazai népnevelés két hervadhatatlan nesztora, kik előtt

Isten áldása nemes munkájukon!



## Háborus képek

### Arató századok.

Hir szerint a hadvezetőség az aratás munkájára külön századokat fog alakítani, amelyeknek mindegyikébe egy tiszt és néhány altiszt kerül. Az aratószázadok létszáma egyenkint körülbelül száz ember lesz és minden aratószázad öt munkásosztagra fog oszlan.

### A mezőgazdasággal nem foglalkozó legénység szabadságolása.

Most, hogy az aratás ideje elkövetkezett, a legfontosabb intézkedések közé tartozik, hogy az összes önálló mezőgazdák és ezek legközelebbi hozzátartozói kapjanak szabadságot. Ezért a Külügy-Hadügy értesülése szerint a honvédelmi miniszter rendletben hagyta meg a katonai hatóságoknak, hogy az a legénység, amelynek a mezőgazdasággal való foglalkozás nem hivatása, az aratáson kívül eső idő alatt kapjon szabadságot.

## H I R E K

— **Negyven éves tanítói jubileum.** Nemcsak a szarvasi ev. egyháznak, de a szarvasi társadalomnak is két nagytekintélyű tagja Dankó Soma és Molnár János igazgató tanítók, kik ez évben érték meg tanítói munkásságuk 40-ik esztendejét. Nem lehet eléggé méltányolni és megbecsülni azt a végtelenül értékes kulturmunkát melyet e két veterán pedagógus teljesített 40 éven át a hazai népnevelés szolgálatában. Messze erjengő tömjénfüstre nem szorult reá az igaz érdemeknek eme kiválókét embere, de ha a

**CLUBSPECIALITÉ**  
**MODIANO**

**CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY**  
**FELÜLMULHATATLAN**

IGYÁZZUNK A VÉDJEGYRE



személyi vonatkozásokról el is tekintünk, a tanítói magas szocializációs hivatás igaz megbecsülése teszi erkölcsi kötelességévé főleg a szarvasi ev. egyháznak azt, hogy ezt a nevezetes fordulópontot méltóképp örökítse meg a két jeles tanító számára s jó példát nyújtson arra, hogyan kell megbecsülni azokat, akik lármá és piaci feltűnés nélkül szenteltek egy hosszú emberi életet a hazai népoktatásnak és népnevelésnek.

— **Előleptetés.** Heim Jánost a m. kir. mezőhegyesi állami ménésbirtok érdemes főállatorvosát, Mélt. dr. Krecsmárik János udvari tanácsos sógorát, felügyelői címmel tüntették ki, rangban való előleptetéssel kapcsolatban. A kitüntetett évtizedek óta teljesíti nagy tudással s teljes odaadással hivatását a mezőhegyesi állami gazdaságban.

— **Vita a gépközlekedési fizetés körül.** A képviselőtestület legutóbbi közgyűlésén szóba került Simon András képviselőtestületi tag havi 120 korona fizetése, melyet 1917. dec. 31-ig huzott a községi gőzfürdő gépközlekedése címen, holott a gőzfürdő nem is volt üzemben. Laptársunk részletesen foglalkozott ezen élénk vitát provokáló ügygel s megjegyzi, hogy a fürdő gépháza igen elhanyagolt állapotban van s nem érti, miért szünetel a szarvasi községi gőzfürdő, melynek üzemben tartása elsőrangú higiéniai követelmény lenne? Bár jelenleg nincs víz a fürdőben, mindamellett nagyon lényeges dolog, hogy az ezen ügyben kellemetlenül érdekeltek mielőbb „kinn legyenek a vízből.

— **Sikeres tanítónői vizsga.** A szarvasi szolgabírói hivatal egyik legügyesebb s legszorgalmasabb tisztviselője Vieg Margitka, ki amellel tanítójelölt. A napokban aztán szép sikerrel tette le a tanítónői képesítő vizsgát az ország egyik legjelesebb állami tanítónőképzőjében a szabadkaiban, hova a szarvasiak is örömmel mennek tekintettel a humánus és kiválóan képzett tanítótestületre Vieg Margitkával a legszebb reményre jogosító tanítónők száma is gyarapodott.

— **Dr. Balhazár püspök szarvasi útja.** Mint értesülünk, a reformátusok fenkölt lelkielű, nagynevű püspöke a jövő hónapban Szarvasra érkezik a nemrég alakult ref. egyház látogatására. A felvilágosodott, nemes szellemű egyházfejedelmet rendkívüli ünnepélyes fogadtatásban fogják részesíteni, felekezetikülömbőség nélkül.

— **Sajtóhibák helyesbítése.** Haborus nehézségéből eredő technikai

akadályok miatt lapunk cikkeiben visszamaradó sajtóhibák nem egyszer súlyos értelmi zavart eredményeznek. Elég hosszú rovatot nyithatnánk, ha minden hibát helyesbíteni akarnók. Mulhatatlanul szükséges azonban a komolyabb félreértésre okot adók rektifikálása. A lap múlt heti számában „Református püspök az antiszemitáról“ c. cikkben, eltekintve a többi sajtóhibától, ily sor is olvasható: „Függetlenséget csak a tartalmi öntudat hiánya teremt? . . . Helyesen így olvasandó: „Türelmetlenséget csak a tartalmi öntudat hiánya teremt“

— **Kölcsönigabona Ausztriának.** Ötezer tonna kenyérgabona ment el a német hadvezetőség készletéből Ausztria-Magyarország ama kötelezettsége ellenében, hogy azt legkésőbb július 15-éig visszaadja. A német hadsereg élelmezése tekintetében emiatt aggodalomra nincs ok s a német polgári lakosság ellátására sem lesz ennek semmi hatása. A legutóbbi esőzések Németországban is nagyon kedvezően befolyásolták a terméskilátásokat.

— **Panaszkodnak a gazdáknak.** Gazdáink országszerte tele vannak panasszal. Különösen éles hangon kelnek ki a munkásviszonyok ellen, arra hivatkoznak, hogy például a Duna-Tisza közén egy-egy napszámosnak ötvenöt koronát is kell fizetni, de a minimális napszám sehol sem kevesebb 25-30 koronánál. Emellett a gazdáknak kevés a petroleumuk, a benzinük és szénük is. Mindenütt sürű a panasz amiatt, hogy a gazdák vasat és vasárut nem tudnak kapni és az ipari cikkekért uzsoráratokat kell fizetni. Panaszkodnak természetesen a kenderárú, a bőrnemű és az olaj hiány miatt is. Az összes gazdasági egyesületek követelik, hogy az aratáshoz és csépléshez katonai munkásosztásokat vezényeljenek ki, mert így tudják a felfokozott várakozás és igényeket kielégíteni.

— **Krémer társulat a Gyulai játszik.** Ami régi színházunk, a Krémer Sándor vezetése alatt álló, mint értesülésünk, a gyulai színházban játszik f. hó 22-ikétől kezdve. Csaba is óhajtott volna a maga részére, Krémer azonban a gyulai színházat választotta inkább. Mindenesetre a mai szűkös viszonyok között jólesik visszagondolnunk a régi jó időkre.

— **Kibocsátották végre.** Kibocsátották végre nagy elkésletten a természetrendeletet s lehangoltan konstatálnunk kell, hogy ez a rendelet egy blanketta, melyet még csak ezért fogtak kitölteni. Még vannak b. me az összes rendelkezések tartalom nél-

kül. Aki ezt a rendeletet áttanulmányozza, azt tudja meg, hogy a mi után igazodnia kell, azt majd egy későbbi rendelet fogja megmondani. A gazdák nem tudják, mit tarthatnak vissza, az el nem látott fogyasztó nem tudja, mennyit fog kapni, a pék nem tudja, mennyit fog sütni, a sörgyár, hogy mennyi sörre rendezkedhetik be, a keményítőgyáros s a többi iparos a rendelet elolvasása után ugyanolyan okos, mint volt annak kibocsátása előtt.

— **A katonale aratási munkálata.** Az arató alakulatba beosztott sereghez tartozó tisztok és tisztjelöltek a hadipótdíjat: napi 5 korona 5 fillér hadtápváltásot és a harcéri d. hányilletéket kapják. A mögöttes országrész tisztjei és zászlósai az otthoni illetményeket, a készütségi pótdíjat és a közétkezéseszerű élelmezési váltásot kapják. Ezenfölül valamennyiüknek átvonulási szálláspénz, illetve természetbeni lakás jár. A hadrakelt sereg legénysége az első munkahelyre való beérkezés napjától a mögöttes országrész illetményeibe lép. Minden legénységi egyén, aki valóban gazdasági munkát végez, a munkáltatótól a helyi szokásnak megfelelő, de legalább is napi 3 korona munkadíjat kap.

— **Hadikölcsönkötvényekért gazdasági eszközök.** A kormány lehetővé fogja tenni, hogy a fokozatos leszerelés alkalmával a mezőgazda és polgári közönség használatára bocsátandó mindenennü katonai felszerelési cikk szerelvények, gépek, állatok, fogatok, használati eszközök, szerszámok vételére a hadikölcsönt jegyző felek részéről hadikölcsönkötvényekkel legyen kiegyenlíthető, sőt különös kedvezményül az igénylők közül azok fognak elsőbbségben részesülni, akik a fizetést az általuk jegyzett hadikölcsönkötvények útján óhajtják teljesíteni.

— **Dohányjegyek a kistráfilicosok visszaélései miatt.** A dohány-, cigaretta- és szivarhiány napról-napra növekszik. A dohányjövédéki központi igazgatóságtól nyert információ szerint a dohánytőzsdék hónapok óta kapnak elegendő mennyiségű cigarettát és szivart, legfeljebb az olcsóbb cigaretta- és pipadohánykiszolgáltatás csökkent, mert ezekkel a dohánynemekkel a hadsereget kell ellátni. Hogy a közönség nagy része még sem jut elegendő cigarettához és szivarhoz, annak okát abban látja a dohányjövédéki igazgatóság, hogy vannak olyan kistráfilicosok akik protekciós és csereszlet a apon díjak ki a dohányci . . .

— **Ismét egy újfajta betegség lépett fel.** Rómából érkezik a hír, hogy ott egy reumatikus bántalmakkal járó fertőző betegség lépett fel, amely igen heves s rosszindulatu lefolyásu. Mindössze három napig tart, nagy lázzal jár, amely 41 fokig is emelkedik. Az orvosok tehetetlenek az új járvánnyal szemben.

— **A háborus haszon lefokozása.** A képviselőházban szóba került a hadseregszállítás abnormális haszonszerzése. Olyvélemény hangzott el, hogy a törvényhozásnak és a nemzetnek akarnia kell, hogy a hadseregszállítók mondjanak le a 100-200 százalékos haszonnól. A kormánynak intézkednie kell, hogy megfelelő módon vizsgálják felül a hadseregszállítók kalkulációit és 10%-nál nagyobb hasznot senkinél se hagyjanak.



## Irodalom.



Az „Egyesült” c. öv. os. n. y. i. t. t. elyü hetilapban méltó feltűnést keltő cikksorozat a „Kultúra” címen. A hatalmas tudással s fényes logikával írott közlemény szerzője a szarvasi társasélet egyik legértékesebb vezető embere az országosan ismert jeles egyházzónok, dr. Friedmann Ernő főrabbi. E cikksorozat méltó válasz arra a két zsidófaló röpiratra, mely „Cél” címen látott nyomdafestéket s amely két röpirat tárgyilagosságot helyett a leplezhetetlen felekezeti gyűlöletet toporzékoló dühével vádolta. Dr. Friedmann már a legelső cikkében is nemes fölényrel s a komoly, tudományos rve tön res l ny ere vel szállítja alá e két röpiratof kellő értékére. Dr. Friedmann dicséret és hála illeti minden igaz kultúremler részéről ama bátor és követendő példát statuáló fellépéséért, mellyel a veszélyeztetett közbéke testéről nemes tűzben edzett egyverrel igyekszik eseperni a mai nehéz időkben nem máltó viselkedésű, turbulens elemeket. Ajánljuk a fenti közleményt olvasóink legteljesebb figyelmébe.

A „Darwin” c. népszerű term. tud. folyóirat legutóbbi száma sok tanulságos cikket hozott. Érdekes, hogy ez az országiszerte elterjedt fővárost folyóirat e számában Szarvas nagyközség östörténeti multjára igen jellemző illusztrált közlemény világítja meg a Szarvas területén egykor élt kökori lakosság fejlett kulturáját. A cikket Krecsmárk Endre képzői tanár, lapunk volt szerkesztője írta önnálló régészeti kutatásai, éveken át folytatott ásatások alapján. Kétségtelen tényként állapítható meg, hogy az östörténelmi időkben Szarvas jelentékeny kulturális terület volt.

## Színészet.

Szarvas nem igen tartozik ama nevesebb alföldi kultur ár ok köz, melyek minden időben elsőrangú színművész társulattal dícselkedhettek. Bizonyos esetekben erősen legyengült társulatokat kaptunk melyek számá-

ra Szarvas végső menedékhely gyanánt szolgált. Viszont a szarvasi közönség egy részének határozatlan ízlése s irodalmi és zenei tájékozatlansága sokszor lehetetlen darabokat fel érthetetlen rokonszenyvel s igazán értékes alkotásokat fogadott értékelni nem tudó hüvösséggel. Néha minden ok nélkül tódult a színházba, tekintet nélkül a darabra, sokszor pl. Krémer idejében napokon keresztül kongott a színház az ürességtől, amin Krémer nagyon nagy emberismerettel úgy segített, hogy az Erzsébet-ligetben zajos népünnepélyt rendezett, nagyszabásu lepényevéssel s e piaci komédiázásokra aztán tódult a paraszt és ur egyaránt. Heltai nagy szerencsének tarthatja, hogy a háborus idők egymásután csinálják a telt házat. Heltai társulata bár nincs híjával a fogyatkozásoknak mindemellett méltó a teljes pártfogásra. Az igazgató áldozatkészségének s lelkiismeretes buzgalmanak eredménye a csütörtöki est is, a jeles vendégszereplő, művésznővel, kiről alább emlékeztünk meg.

Az elmúlt hét különben szintén tartalmas volt. Zeneiörténeti és irodalomtörténeti vonatkozásai folytán a szombat egy heti „Lavolta szerelme” sokat érő, élvezetes estét szerzett közönségünknek. Gyönyörű muzsika kitűnő játék versenyeztek egymással. Ernye Dálnoki, Bártfai játékkal, H. Zombory Ilonka remek táncával arattak jól megérdemelt sikert.

Az elmúlt hét különben szintén tartalmas volt. Zeneiörténeti és irodalomtörténeti vonatkozásai folytán a szombat egy heti „Lavolta szerelme” sokat érő, élvezetes estét szerzett közönségünknek. Gyönyörű muzsika kitűnő játék versenyeztek egymással. Ernye Dálnoki, Bártfai játékkal, H. Zombory Ilonka remek táncával arattak jól megérdemelt sikert. Utassy Ida, Julis szerepében, ki végtelen bájjal és hódító edvességgel öltötte színeit. Ugy „a ju”, hogy „re” e so un aug ch z rv i ve m g lödi. H. l. a, P. i. f. nagy művésze, úgy Pesti és Kertészé, továbbá Császár is jeles közönség. De jó volt Iglói és, Molnár, Bihari s a többiek is. A vasárnap esti népszínmű, a „Cigány” rogyásig telt ház mellett ment. A rikátós darab, nagyon tetszett a közönségnek. Már a nagyanyáinktól is hallottuk dicsérni az érzelgős Dumas-darabot, a „Kaméliás hölgyet”, oly régi dráma ez, meg is nemes gyönyörűséggel szemlélheti a háborus idők e becses, küönösen a Marit és a tökéletes átérzéssel és élethűséggel játszó mint ahogy azt Huzella Irénnél tapasztalhatuk, ki mellett Péterfy Armandja szintén elsőrangú alakítás volt. Utassy Ida bájos naitás nem igen tért össze mind a mai arcu férfi partnerének épen nem túlradó bűvészséget kifejező megalapozott. Császár elegáns megjelenése, mély érzésű játéka kifogástalan volt, úgy Molnár, Vándory, Pesti s a többiek is. A szereplők neveibe különben teljesen belezavarodunk. A színlap teljes konfuziót okoz, mivel a jelzett személyek jórészt más helyettesíti, egy kicsit utassy helyett az, midőn az első műsorok, harmadik felvonásban a karmester még teljes hűvel a színpadon mosolyog mint orvos, oldalán a primhegedűssel. A sz. házi titkár sokkal következetesebb, ő stilszerűen állandóan a nagydobot és a cintányért veri a zenekarban. Kíváncsiak vagyunk az iránt is, hol tett szert Sándor cigány fia arra a csillogó katonainformisra s milyen minőségben szerződötték a társulathoz. Kedden táncos operette volt „Urasági inas keresztetik” címen. Telt ház mulatott e bohókás darabon, melynek főszereplője, a dislingvált játéku Huzella Irén, a kedves megjelenésű Utassy Ida, a temperamentumos és férfias szilajságú Dálnoki Tessza, továbbá a férfiak között a komikusnak született igazgató, a briliáns játéku de visszataszítóan borbély frizurával izetlenkedő Kertész (Isten bizony virágcsokrot kap halából, ha levágatja azokat a busmann fürtöket!) Kitűnő alakítással arattak nagy sikert. De ügyes volt Bártfai, Iglói és Fűzei. Nem szabad, a színpadon rab írójának hibája az „akasztott emberről” szó. brutálisan izléselen kaplé, mely nagy lé. c. r. kusz porondján a v. at. s. s. t. t. t. t. A kiváló szakértelemmel bíró tanító nco ban ese len mo ivumo gyanánt liatnak az akrobata mutatványok. A szerda esti „Lengyelvér” félig telt ház mellett érült színe. Ernye, Dálnoki, Császár és Kertész vitték a főszerepet, továbbá Heltai s részben Bártfai. Az énekszámok némi

haladást mutattak, a játék kifogástalan volt. Diszletezés primitív. Csütörtök este aratta Heltai társulata, nálunk legnagyobb sikerét. Jól ismerik Szarvason a megrázó tárgyú drámát a „Névtelen asszonyt”, de nemcsak eme körülmény, hanem a ragyogó művésztü kolozsvári vendégszereplő, Olasz Mariska volt a fő oka annak, hogy ez estén még a zenészek helyét is nézőközönség foglalta el. A legnehezebb és legszebb szerepet töltötte be a kolozsvári művésznő. Az a megkapó élethűség, az a mélységes drámai erő, mellyel a lezülött éterománista asszony izzógyűlöletét és végtelen anyai szeretetét megrajzolta, valóban mesteri volt s páratlan műélvezetet nyújtott, amilyenben csak Huzella Irén játéka tud bennünket részesíteni. Egész este hálásan ünnepelte a hatalmas nézőközönség. Heltai a lecsúszott Larogue szerepében fenomenális volt. Kertész a tragikus sorsu ügyész fiának megszemélyesítésével művészi kvalitásának tetőpontjára emelkedett ez estén, Pesti szintén mélységes drámai erővel játszott kitűnő ez estén Török és Iglói is. Természetesen Császár, Péterfy, Halmágyi stb. mint mindig, most is kifogástalanok voltak. Ki kell emelnünk a mint mindig úgy most is nagyon kedves Utassy Ida-játékát, továbbá Bártfai Keleti stb. alakítását. Tegnap két előadás is volt, délután a „János vitéz” este operett bohózat: „Moni te csalsz” címen. Ma délután „Sztambul rózsája” este „Legény úcsu” ker. l. sz. nr. H. f. ön színművet adnak „Uri divat” címen.

## Gyógyszertáramban

a segédmunkálatokhoz tótul beszélő 18 év körüli intelligens leány felvételt. Személyes jelentkezéseket hétfő d. u. 4-5 között kérem.

Teffert Károly gyógyszerész.

## Elveszett

egy arany brostú, becsületes megtaláló 100 K jutalomban részesül. Átadni e lap kiadóhivatalában lehet.

## A helybeli

főgimnázium tápintézete (alumneum) 1918. szeptember elseji belépésre gazdasszonyt keres. Jelentkezhetni MENDŐL LAJOS főgimnáziumi eforusnál a hol a felvételek is megtudhatók. 1-2.

## Eladó birtok

utóajanlat folytán a néhai özv. Csirják Jánosné hagyatékához tartozó Öcsödbaboczkapusztai mintegy 360 kat. hold területű földbirtok 830.000 korona kikiáltási árban. A f. évi július hó 9. napján délelőtt 10 órakor a nagykörösi községi takarékpénztár helyiségében megtartandó utóajanlati árverésen eladatni fog. Zárt írásbeli ajánlatok is figyelembe vétetnek, a melyek a jelzett határidőig a megfelelő bánatpénzzel beérkeznek. Bánatpénz a kikiáltási ár 10 %-a.

Bővebb felvilágosítást ad

**Dr. Dalmady Lajos**

nagykörösi városi tisztifőgyésze.

Ma 1918. jun. 30-án

**Dr. Szemző Imre és Teffert Károly**

gyógyszertára nyitva.

Laptulajdonos és kiadó:  
Özv. SÁMUEL ADOLF NÉ

**HA HIRDETNI AKAR**

HÁZELADÁST, FÖLDELADÁST

VÉZELZ VAGY BÉRLETET STB.

FORDULJON CSAK BIZALOMMAL KIADÓHIVATALUNKHOZ

Lapunk óriási elterjedtsége a legnagyobb biztosíték arra, hogy a benne közölt hirdetések jó eredménnyel járnak.

Könyvnyomdánkban modern kivitelű nyomtatványokat, rövid idő alatt készítenk.



Könyvkereskedésünkben divatos levélpapírok, irodai felszerelések, jutányosan kaphatók.

ALKALMI ÉS MŰVESZI KÉPESLAPOKBAN DUS VÁLASZTÉK.

Egy fiu kinek 2 közép esetleg 6 elemi iskolája van

**t a n u l ó n a k**

lapunk nyomdájában felvételik.

**Kifutófiu**

lapunk nyomdájában felvételik.

A csodás hatású FÖLDES-féle

**MARGIT SZAPPAN**

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen. Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb növényzsirokból készült, kellemes szagú, kitünően habzó szappan igen kiadós, miért is családi használatra a legalkalmasabb.

**Per nap alatt**

eltüntetett szeplőt, májfoltot mitlészert, pattanást. A pók a p n k i j a s biztos és gyors hatása folytán ugyszólván

**Létfenés**

a bőr tisztálansága, u. y. hogy nyoma sem marad a szépséghibáknak. világhírét pedig annak köszönheti, hogy egyszerűségekorra elmulasztja

**szeplőket**

Ára 90 fillér. Kapható minden gyógyszertárban s drogyia kereskedésben. Hozzávaló Margit-Crème 1.20 és 2 K-ás tégegyekben; Margit-Pouder 1.20. Gyártja:

Földes Kéremeny Kgyv. Aradon

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

Csakis **MARGIT** gyógytá-  
Teftert Károly **MARGIT** rában kapható  
Szarvas, Szent István király-útca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdőségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

**„ORCHIDEA“ Arokenos Crème**

Zetres éjjeli, zseirtalan nappali használatra. Ára 5 K.

Állandó nagy raktár eredeti üvegekben: gyomor-szesz, görcs-cseppek, csusz- és küszvény-aether, fluidok, sertósvész stb. elleni szerek, valamint a legtöbb bél- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek

**CITROMOT** tökéletesen helyettesítő háztartási cikk a **Citrom-Tabletták**. Dob. 2 k. Táborig csomagolásban **Féregirtó**, továbbá méregmentes **Egér** és **Patkány tömegirtó** szerek! **Lábimundás** elleni készítmények! Gyomor és **vertikáltsra** rendkívül enyhe **hasújító** házi-szer a **MARGIT-LABDACS** Dob. 60 f.

**Olcsó**

**papirhulladékok**

kapható SÁMUEL A.

könyvnyomdájában.

Gyűjtőnek a legjobb

ban megfelel

Ára különként 20 fillér

Legkisebb vételi ökg.

**SÁMUEL ADOLF KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSE**

**Legújabb**

kiadású tankönyvek, első minőségű, szabadalmazott rajztömbök, legkitünőbb eredeti svájci tühegyü körzők, olaj- és vízfestékek, tus, mindenféle írószerek és füzetek a legjobb minőségben jutányos árban beszerezhetők.



**Szépirodalmi művek III**

Iskolás táskák nagy választékban.